

# 河北省现代农业产业技术体系 水果创新团队

## 工作简报

2020 年第 192 期

沧廊片区水果产业综合试验推广站

2020 年 9 月 24 日

### 沧廊站专家多次到基地田间指导

7 月 30 日，河北省水果创新团队沧廊站站长张立树研究员，团队成员岳雷到泊头康盛果蔬专业合作社刘明起梨园指导新梨七号分期采摘，7 月 20 日进行首次采摘，全部由泊头亚丰公司收购。专家对梨果进行现场检测，此时新梨 7 号的含糖量在 11 个以上，测得黄冠和雪青的含糖量不到 10 个。

8 月 17 日，沧廊站站长张立树研究员，团队成员岳雷，到泊头康盛果蔬专业合作社刘明起梨园指导，并采样黄冠梨进行品质检测与分析。

8 月 23 日，河北省水果创新团队沧廊站站长张立树研究员到泊头东方果品基地崔桥梨园指导果实分期采收，由于今年春季冻害造成产量大幅减产，果实品质也受到一定影响。此时黄金梨最后一次采摘时期，该品种全部采摘净树，再解袋分级入库。

8 月 26 日，沧廊站站长张立树研究员，团队成员岳雷，到泊头康盛果蔬专业合作社刘明起梨园取土样化验测定有机质及营养元素，并进行田间技术指导。泊头市农业农村局果树站站长张炳龙农业推广研究员参与指导，针对梨园病害发生严重，专家们提出要下功夫加强病虫害防治，同时督促园主，梨果采摘完毕，及早施入有机肥，并给出根据树体产量，不少于斤果斤有机肥的使用量，氮磷钾含量为 15-15-15 复合肥 100 斤/亩，50 斤/亩土壤调理剂的秋季施肥方案，使树体尽快恢复，来年正常生长结果。



图 1 指导采摘



图 2 现场测定



图 3 检测结果



图 4 树上结果



图 5 黄金梨采摘



图 6 参观亚丰车间



图7 取土测验



图8 田间指导